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第１回妹背牛町議会定例会 第４号 

 

平成３１年３月１９日（火曜日） 

 

〇議事日程 

  １ 会議録署名議員の指名 

  ２ 委員会報告第１号 付託議案審査の結果について 

  ３ 請願第 １号 看護師の全国を適用地域とした特定最賃の新設を求める請願 

  ４ 請願第 ２号 介護従事者の全国を適用地域とした特定最賃の新設を求める請願 

  ５ 閉会中の継続審査及び所管（所掌）事務調査の申し出について 

 

〇追加日程 

  １ 議案第１７号 平成３０年度妹背牛町一般会計補正予算（第７号） 

 

〇出席議員（１０名） 

    １番 工 藤 正 博 君     ２番 佐 田 惠 治 君 

    ３番 渡 辺 倫 代 君     ４番 石 井 喜久男 君 

    ５番 広 田   毅 君          ６番 鈴 木 正 彦 君 

    ７番 渡 会 寿 男 君          ８番 赤 藤 敏 仁 君 

    ９番 向 井 敏 則 君        １０番 宮 﨑   博 君 

 

〇欠席議員（０名） 

 

〇出席説明員 

   町    長    田  中  一  典  君 

   副  町  長      廣  瀬  長 留 次  君 

   教  育  長    土  井  康  敬  君 

   総 務 課 長     篠  原  敬  司  君 

   総務課参事     菅     一  光  君 

   企画振興課長        廣  澤     勉  君 

   住 民 課 長     清 水 野     勇  君 

   健康福祉課長    河  野  和  浩  君 

   建 設 課 長     西  田  慎  也  君 

      教 育 課 長    浦  本  雅  之  君 

   農 政 課 長    廣  田     徹  君 

   農委事務局長    山  下  英  俊  君 
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   会 計 管 理 者    石  井  美  雪  君 

   代表監査委員    菅  原  竹  雄  君 

   農 委 会 長    瀧  本  賢  毅  君 

 

〇出席事務局職員 

   事 務 局 長    滝  本  昇  司  君 

   書    記    山  下  仁  美  君 
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開議 午後 ３時００分 

    ◎開議の宣告 

〇議長（宮﨑 博君） 出席ご苦労さまでございます。ただいま定足数に達しております

ので、これより本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。 

 

    ◎日程第１ 会議録署名議員の指名 

〇議長（宮﨑 博君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２６条の規定により、議長において、向井敏則君、工

藤正博君を指名します。 

 

    ◎日程第２ 委員会報告第１号 

〇議長（宮﨑 博君） 日程第２、委員会報告第１号 付託議案審査の結果についての件

を議題とします。 

 予算審査特別委員長の報告を求めます。 

 ２番議員、佐田惠治君。 

〇予算審査特別委員会委員長（佐田惠治君） （登壇） 予算審査特別委員会付託の審査

結果について。 

 平成３１年第１回定例会において付託を受けた案件について、審査の結果決定したので、

会議規則第７６条の規定により報告いたします。 

 付託案件は、議案第８号 妹背牛町学童保育条例の一部を改正する条例についてから議

案第１６号 平成３１年度妹背牛町農業集落排水事業特別会計予算及び発議第１号 妹背

牛町議会議員の期末手当の特例に関する条例についての以上１０件であります。 

 審査日程は、第１日目、平成３１年３月１４日、全体委員会、分科会、第２日目、平成

３１年３月１５日、分科会、第３日目、平成３１年３月１８日、分科会、第４日目、平成

３１年３月１９日、全体委員会。 

 審査の結果、以上申し上げました日程のとおり審査を行い、本件についてはいずれも原

案可決すべきものと決定いたしました。 

〇議長（宮﨑 博君） 予算審査特別委員長の報告が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

〇議長（宮﨑 博君） 質疑を終わります。 

 討論を行います。 

 １番議員、工藤正博君。 

〇１番（工藤正博君） （登壇） 私は、日本共産党を代表し、反対討論をいたします。 

 初めに、田中町長の行政に取り組む姿勢について指摘しておきたいと思います。町長の
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町政執行方針でありますが、残念至極、そして町民の皆様には大変申しわけありませんが、

公約の一部撤回や断念、そして見直しをしていかなければならなくなりました。新たな施

策の実施に当たっては、議会並びに町民の声に真摯に耳を傾け、多くのご意見を聞きなが

ら進めたいと言われました。そして、この後も決して初心を忘れず、身を粉にして町政に

当たっていく決意であると述べられました。 

 町長は、農業振興の中で町内で生産する酒米彗星を使用し、日本酒をつくる計画を公に

初めて言われました。行財政特別委員会では、町のお金は一切使わず取り組むことを言わ

れました。今後商工会及び役場、地域おこし協力隊が連携し、販売方法やデザイン等を検

討し、米どころとしてのＰＲ、特産品の一つのアイテム、一つの品目として活用していく

とし、今後とも特産品に力を注いでいきたいと考えると述べております。 

 しかし、特産品であったリキュールもどれだけ順調に進んでいるのか、売れているのか。

町財政は使わないとの、この言葉は私は率直に言ってにわかに信じることはできません。

どれだけ町民の声が、そして要望があったのでしょうか。酒造会社に丸投げして、どんな

ものが得られるものなのでしょうか。その説明責任を果たさないでいいのでしょうか。こ

のようなひとりよがりのパフォーマンスでは、いずれ町民から支持されなくなってしまう

でしょう。町長の姿勢には、約６，０００個の瞳が見ていることを忘れずに仕事を進めて

いってほしいものです。 

 討論の第１は、議案第９号、国民健康保険条例の一部を改正する条例についてです。条

例は、保険料の上限を５８万円から６１万円に３万円引き上げる提案です。昨年は、４万

円が引き上げられ、そして今回は３万円を引き上げる。まさに２年連続の引き上げで、合

わせて７万円の引き上げになってしまいます。国保の道一本の広域連合でも限度額の引き

上げはとまりません。その原因の一つは、国保の総会計に占める国庫支出金の割合は１９

８０年代前半の５０％から２０１５年度には２０．３％まで引き下げられた結果でありま

す。都道府県の広域となっても解決できるものではなく、国庫支出金をもとに戻しながら

早急に公費を１兆円投入するなどして国庫負担をふやしていく以外に道はもはやありませ

ん。このことをまず指摘し、反対討論といたします。 

 次に、議案第１０号、一般会計予算です。まず、行財政改革において復活されていない

ものがあるにもかかわらず、また逆行する気配が出てきた。私は心配するところでもあり

ます。公共施設の改善、改修が目の前に迫ってきています。消費税増税も賛成しているよ

うでは改善策もあったものではありません。行政は、まさに町民のとりでなのです。地方

交付税がふえる見込みがあるでしょうか。予算総括費用によれば、昨年と比較すると９．

２％減って、５億３，８００万円の減であります。町民は要求していなかったマイナンバ

ーシステムに２０９万３，０００円、住基ネット関連で５３４万、合わせますと約７５０

万円になります。これだけあれば、小中学校の給食費完全無料化ができる金額となってお

ります。昨年も指摘したとおり、公共施設を大切にし、財政健全化に尽くしてこそ協働の

まちづくりが進みます。行政の本気度、総合力が試されております。 
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 最後に、議案第１２号、後期高齢者医療特別会計であります。年齢による差別化は依然

として変わることはありません。国では、予算の上で１機１００億円を超えるという戦闘

機を１００機以上購入する計画を立てています。戦闘機で高齢者を救うことができるでし

ょうか。子供支援ができるでしょうか。やはり税金の使い方が国は間違っています。若者

を守らない、高齢者も守らない、こんな国であっていいのでしょうか。行政側も何でも国

の言いなり、賛成ではいけません。町民のためのとりでとなることを心から求めて、討論

といたします。 

〇議長（宮﨑 博君） ５番議員、広田毅君。 

〇５番（広田 毅君） （登壇） 私は、議案第８号から議案第９号及び発議第１号まで

の条例関係並びに議案第１０号から議案第１６号までの平成３１年度妹背牛町一般会計予

算をはじめ、６会計の特別会計予算について賛成の立場から討論をいたします。 

 今回提案されている平成３１年度の各会計予算に関連する条例については、学童数の減

少や法改正に伴う一部改正であり、それぞれ賛成するものであります。 

 次に、平成３１年度各会計予算については、大変厳しい財政事情の中、少子高齢化社会

への対応や地域活性化の施策をはじめ、子育てしやすい町、移住、定住したくなる町を目

指し、本年度新たに取り組みとして民間事業者に対する定住促進賃貸住宅建設事業の助成

をはじめ、地域優良賃貸住宅の建設及びＵＩＪターン者への移住支援並びに３歳児以上の

保育料半額化のほか、昨年に引き続き土地購入支援、学校給食費の半額助成、第３子以降

の保育料無料化、高校卒業までの医療費助成、水道料金の助成など、定住化や人口減少を

踏まえた広角的な予算であると考えます。 

 このほか、農業関係では園芸ハウス導入支援事業、農業先端技術普及事業など、基幹産

業である農業を考慮した事業、一方商工業関係では商工会による住宅リフォーム助成やお

買い物おもてなし事業の継続的な実施など、本町産業の活性化に配慮した予算内容となっ

ております。 

 また、特別会計予算の６会計につきましても、適正な予算の計上がなされていると判断

するところであります。 

 最後に、町民一人一人と向き合いながら生活に潤いをもたらす笑顔と誠実な対応で信頼

に足るまちづくりの実現を期待して、私の賛成討論といたします。 

〇議長（宮﨑 博君） 討論を終わります。 

 これから議案第８号 妹背牛町学童保育条例の一部を改正する条例についての件を採決

します。 

 この条例に対する委員長の報告は原案可決です。この条例は、委員長の報告のとおり決

定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

〇議長（宮﨑 博君） 起立多数です。 

 したがって、議案第８号は、原案のとおり可決されました。 



 - 94 - 

 次に、議案第９号 妹背牛町国民健康保険条例の一部を改正する条例についての件を採

決します。 

 この条例に対する委員長の報告は原案可決です。この条例は、委員長の報告のとおり決

定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

〇議長（宮﨑 博君） 起立多数です。 

 したがって、議案第９号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、発議第１号 妹背牛町議会議員の期末手当の特例に関する条例についての件を採

決します。 

 この条例に対する委員長の報告は原案可決です。この条例は、委員長の報告のとおり決

定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

〇議長（宮﨑 博君） 起立多数です。 

 したがって、発議第１号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１０号 平成３１年度妹背牛町一般会計予算の件を採決します。 

 この予算に対する委員長の報告は原案可決です。この予算は、委員長の報告のとおり決

定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

〇議長（宮﨑 博君） 起立多数です。 

 したがって、議案第１０号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１１号 平成３１年度妹背牛町国民健康保険特別会計予算の件を採決しま

す。 

 この予算に対する委員長の報告は原案可決です。この予算は、委員長の報告のとおり決

定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

〇議長（宮﨑 博君） 起立多数です。 

 したがって、議案第１１号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１２号 平成３１年度妹背牛町後期高齢者医療特別会計予算の件を採決し

ます。 

 この予算に対する委員長の報告は原案可決です。この予算は、委員長の報告のとおり決

定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

〇議長（宮﨑 博君） 起立多数です。 

 したがって、議案第１２号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１３号 平成３１年度妹背牛町介護保険特別会計（保険事業勘定）予算の

件を採決します。 
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 この予算に対する委員長の報告は原案可決です。この予算は、委員長の報告のとおり決

定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

〇議長（宮﨑 博君） 起立多数です。 

 したがって、議案第１３号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１４号 平成３１年度妹背牛町介護保険特別会計（サービス事業勘定）予

算の件を採決します。 

 この予算に対する委員長の報告は原案可決です。この予算は、委員長の報告のとおり決

定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

〇議長（宮﨑 博君） 起立多数です。 

 したがって、議案第１４号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１５号 平成３１年度妹背牛町簡易水道事業特別会計予算の件を採決しま

す。 

 この予算に対する委員長の報告は原案可決です。この予算は、委員長の報告のとおり決

定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

〇議長（宮﨑 博君） 起立多数です。 

 したがって、議案第１５号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１６号 平成３１年度妹背牛町農業集落排水事業特別会計予算の件を採決

します。 

 この予算に対する委員長の報告は原案可決です。この予算は、委員長の報告のとおり決

定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

〇議長（宮﨑 博君） 起立多数です。 

 したがって、議案第１６号は、原案のとおり可決されました。 

 

        ◎日程第３ 請願第１号及び日程第４ 請願第２号 

〇議長（宮﨑 博君） 日程第３、請願第１号 看護師の全国を適用地域とした特定最賃

の新設を求める請願及び日程第４、請願第２号 介護従事者の全国を適用地域とした特定

最賃の新設を求める請願の件、以上２件を一括議題とします。 

 お諮りします。ただいま議題となっております日程第３、請願第１号及び日程第４、請

願第２号の以上２件は、総務厚生常任委員会に付託し、閉会中も引き続き審査することに

したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇議長（宮﨑 博君） 異議なしと認めます。 
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 したがって、日程第３、請願第１号及び日程第４、請願第２号の以上２件は、総務厚生

常任委員会に付託し、閉会中も引き続き審査することに決定しました。 

 暫時休憩します。 

 

休憩 午後 ３時２２分 

再開 午後 ３時２３分 

 

〇議長（宮﨑 博君） 再開いたします。 

 

    ◎日程第５ 閉会中の継続審査及び所管（所掌）事務調査の申し出について 

〇議長（宮﨑 博君） 日程第５、閉会中の継続審査及び所管（所掌）事務調査の申し出

についての件を議題とします。 

 各委員長から、お手元に配付しました申出書のとおり、閉会中の審査及び調査の申し出

があります。 

 お諮りします。各委員長から申し出のとおり、閉会中の審査及び調査に付することにご

異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇議長（宮﨑 博君） 異議なしと認めます。 

 したがって、各委員長から申し出のとおり、閉会中の審査及び調査に付することに決定

しました。 

 

        ◎追加日程の議決 

〇議長（宮﨑 博君） お諮りします。 

 ただいま町長から、議案第１７号 平成３０年度妹背牛町一般会計補正予算（第７号）

が提出されました。これを日程に追加し、追加日程第１として議題にしたいと思います。

これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇議長（宮﨑 博君） 異議なしと認めます。 

 したがって、議案第１７号を日程に追加し、追加日程第１として議題とすることに決定

しました。 

 暫時休憩します。 

 

休憩 午後 ３時２４分 

再開 午後 ３時２５分 

 

〇議長（宮﨑 博君） 再開いたします。 
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    ◎追加日程第１ 議案第１７号 

〇議長（宮﨑 博君） 追加日程第１、議案第１７号 平成３０年度妹背牛町一般会計補

正予算（第７号）の件を議題とします。 

 議案を朗読させます。 

〇事務局長（滝本昇司君） （朗読、記載省略） 

〇議長（宮﨑 博君） 提案理由の説明を求めます。 

 総務課参事。 

〇総務課参事（菅 一光君） （説明、記載省略） 

〇議長（宮﨑 博君） これから質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

〇議長（宮﨑 博君） 質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

〇議長（宮﨑 博君） 討論を終わります。 

 これより議案第１７号を採決します。 

 本案については、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇議長（宮﨑 博君） 異議なしと認めます。 

 したがって、議案第１７号は、原案のとおり可決されました。 

 

    ◎町長挨拶 

〇議長（宮﨑 博君） 以上をもって本日の日程は全部終了しました。 

 会議を閉じます。 

 町長より挨拶の申し出がありましたので、ご紹介申し上げます。 

 町長。 

〇町長（田中一典君） 本定例会におきまして、慎重審議の結果、全議案可決、認定をい

ただき、議員の皆様にはお礼と感謝を申し上げます。 

 一般質問でいただきました各議員さんからのご指摘、ご提案は、昨年度より始まりまし

た第９次まちづくり策定計画の議論の中にいたし、一方で身の丈に合った持続可能な財政

を目指し、新しい町民が少しずつでも増加し、また住み続けておられます町民と融和し、

町が維持されていくよう職員一丸となって精進してまいりますことをお誓い申し上げます。 

 また、先ほどご指摘のありました町政執行方針につきましても、施策における説明責任

等の重要なところをしっかりと鑑み、取り組んでまいる所存でございます。 

 それでは、これをもちましてお礼の言葉とさせていただきます。ありがとうございまし

た。 
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    ◎閉会の宣告 

〇議長（宮﨑 博君） これで平成３１年第１回妹背牛町議会定例会を閉会します。 

 お疲れさまでした。 

閉会 午後 ３時３０分 
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